
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 24/06/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄  

Νοτίου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού  
                      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   

 
ΘΕΜΑ: «Καθολική αντίσταση του Δήμου Ηγουμενίτσας και της 

τοπικής κοινωνίας απέναντι στην προοπτική εγκατάστασης 
ανεμογεννητριών στην παράκτια ζώνη Πλαταριάς - 
Συβότων» 
 

Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Θύελλα αντιδράσεων στην τοπική κοινωνία έχει προκαλέσει, σύμφωνα με όσα 
πληροφορούμαστε, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που έχει 
υποβληθεί σχετικά με την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην παράκτια ζώνη 
Πλαταριάς – Συβότων.  
Αν και η εισήγηση διαφαίνεται ότι η εγκατάστασή τους είναι συμβατή με τις 
προστατευμένες περιοχές, ωστόσο σύμφωνα με όσα επικαλείται σε σχετικά 
δημοσιεύματα ο ίδιος ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας, το επικείμενο έργο «βρίσκεται 
σε πλήρη αντίθεση με τον χωροταξικό και αναπτυξιακό σχεδιασμό του Δήμου, 
καθώς και με την πρόταση του πολεοδομικού σχεδίου της παράκτιας ζώνης, 
που απαγορεύει ρητά τις ΑΠΕ στα παράλια».  
Η εύλογη αντίδραση του Δημοτικού συμβουλίου, των επιχειρηματιών και της 
τοπικής κοινωνίας ενισχύεται ακόμη περισσότερο από το γεγονός ότι οι 
ανεμογεννήτριες που πρόκειται να εγκατασταθούν θα έχουν ύψος 170μ. και θα 
είναι ορατές από κάθε σημείο, γεγονός που αποτελεί σοβαρό πλήγμα στους 
γειτνιάζοντες τουριστικούς προορισμούς υψηλής επισκεψιμότητας.  
Αξίζει να αναφέρουμε ότι η Δημοτική Αρχή έχει προτείνει την ανακήρυξη αυτών 
των περιοχών σε ενιαίο χώρο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και το 
επικείμενο έργο αποτελεί κατάτμηση μιας ενιαίας επένδυσης, υπονομεύοντας 
την περαιτέρω τουριστική ανάπτυξη της περιοχής στο μέλλον. Στο ίδιο μήκος 
κύματος βρίσκονται και οι θέσεις των τοπικών φορέων, των επαγγελματιών, 
αλλά και των απλών πολιτών της περιοχής που δηλώνουν την αντίθεσή τους 
στην υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου, επικαλούμενοι από τη μια πλευρά 
το γεγονός της εγγύτητας των κατοικιών και των κτηνοτροφικών μονάδων με τη 
ζώνη εγκατάστασης των ανεμογεννητριών και από την άλλη τις επιστημονικές 
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έρευνες που αποδεικνύουν μείωση της τουριστικής κίνησης σε περιοχές με 
αιολικά πάρκα. 
Είναι ασφαλώς πολύ πιο σημαντική για την εν λόγω περιοχή της Ηπείρου η 
τουριστική της ανάπτυξη, από οποιαδήποτε ενεργειακή επένδυση, η οποία την 
ζημιώνει ανεπανόρθωτα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να γίνει απόλυτα 
σεβαστό το αίτημα της Δημοτικής Αρχής, των τοπικών φορέων, και των απλών 
πολιτών για τη μη υλοποίηση της μελέτης εγκατάστασης αιολικού πάρκου στην 
παράκτια ζώνη Πλαταριάς – Ηγουμενίτσας, προκειμένου να προστατευθεί ο 
τουρισμός της περιοχής και να συνεχίσει να αναπτύσσεται προς όφελος της 
τοπικής, αλλά και της εθνικής οικονομίας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 




